
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung
St. Josef Gaustadt

am 28.04.2022

Ort: Pfarrsaal Gaustadt
Beginn: 19.30 Uhr
Ende: 21.45 Uhr

Anwesend: 
Florian Röckelein, Julia Fichtel, Amelie Köhler, Elisabeth Scharfenstein, Maria Ritter, Sebastian 
König, P. Sunny John, Gabriele Mahr, Donald Jahn, Gisela Müller, Lara Haßfurther, Benno 
Pfuhlmann, Johannes Haas, Christina Stieglitz, Florian Stieglitz, Micha Fuchs, Maximilian Huhn, 
Markus Kohmann, Michael Göppner

Entschuldigt: 
Monika Unterburger, Irene Daubner, Matthias Bambynek

TOP 1: Wahlen
– Berufene:

– Durch den Pfarrgemeinderatsvorsitzenden der vergangenen Periode Florian Röckelein 
wurden folgende Personen als Berufene zur ersten Pfarrgemeinderatssitzung des 
aktuellen Pfarrgemeinderates eingeladen: Lara Haßfurther, Julia Fichtel, Micha Fuchs, 
Johannes Haas

– es gab von Seiten der gewählten Pfarrgemeinderätinnen und Pfarrgemeinderäten keine 
Einwände zu den Berufungen

– Wahl der Pfarrgemeinderatsvorsitzenden:
– laut Satzung sollte es zwei gleichberechtigte Vorsitzende geben
– die Anwesenden einigte sich auf die Wahl eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin
– Wahlausschuss: Elisabeth Scharfenstein, Christina Stieglitz
– Kandidatinnen und Kandidaten: Florian Röckelein (mit 15 Stimmen gewählt), Amelie 

Köhler (mit 10 Stimmen gewählt), Benno Pfuhlmann (mit 8 Stimmen zum Stellvertreter 
gewählt)

– die gewählten Kandidatinnen und Kandidaten haben die Wahl angenommen
– Wahl der Delegierten im Seelsorgebereichsrat

– Aufgaben der Delegierten:
– ca. 4 Treffen im Jahr
– vertreten der Interessen der Pfarrgemeinde im Seelsorgebereich
– Verbesserung der Zusammenarbeit im Seelsorgebereich

– Wahlausschuss: Elisabeth Scharfenstein, Christina Stieglitz
– Kandidatinnen und Kandidaten: Johannes Haas (mit 16 Stimmen gewählt), Lara 

Haßfurther (mit 15 Stimmen gewählt)
– die gewählten Kandidatinnen und Kandidaten haben die Wahl angenommen

– Schriftführerinnen/Schriftführer:
– Christina und Florian Stieglitz, Stellvertreterin: Julia Fichtel

– Ausschüsse:
– Feste und Feiern: Elisabeth Scharfenstein, Gisela Müller, Lara Haßfurther, Gabriele 

Mahr, Michael Göppner, Maria Ritter
– Liturgie und Ökumene: Florian Röckelein, Christina Stieglitz, Florian Stieglitz, Gisela 

Müller
– Öffentlichkeitsarbeit: Michael Göppner, Elisabeth Scharfenstein, Benno Pfuhlmann, 



Amelie Köhler (weiterhin Unterstützung bezüglich des Pfarrbriefes durch Christiane 
Dillig)

– Zukunft der Seelsorge: zurückgestellt,Themen werden zunächst im Pfarrgemeinderat 
diskutiert

– Ehe und Familie / Kinderkirche: Maximilian Huhn, Micha Fuchs, Donald Jahn, 
Florian Röckelein

– Jugend: Julia Fichtel, Amelie Köhler, Lara Haßfurther, Micha Fuchs, Johannes Haas, 
Florian Stieglitz

– Soziale und karitative Aufgaben, Seniorenarbeit:  Maria Ritter, Chrissi Stieglitz, 
Gabriele Mahr

TOP2: Termine
– Termin für einen Gottesdienst zur Verabschiedung/Einführung der alten/neuen 

Pfarrgemeinderatsmitglieder: 22. Mai 2022, 10.00 Uhr
– Pfarrfest: 25. Juni 2022

– Bitte um Unterstützung
– Listen hängen in der Pfarrkirche aus

– Fronleichnam: 16. Juni 2022
– Wallfahrt: 3. Juli 2022, 5.45 Uhr Beginn an der Pfarrkirche
– Bittgang: 25. Mai 2022, 18.00 Uhr Beginn

– Treffpunkt am Waldorfkindergarten 
– Gemeinsamer Bittgang nach St. Jakob
– Ansprechpartnerinnen: Gisela Müller, Gabriele Mahr

– Forum Bamberger Westen: 28. Mai 2022
– in der ursprünglichen Form abgesagt bedingt durch den Weggang von Pfarrer Bambynek
– stattdessen: Treffen der Pfarrgemeinderäte des Seelsorgebereiches
– weitere Informationen folgen (durch Florian Röckelein)

– Konzert der Christophorus Kantorei: 5. Juni 2022
– Lange Nacht der Kirchen: 20. Mai 2022
– Nächste Pfarrgemeinderatssitzung: Mittwoch, 6. Juli 2022, 19.30 Uhr, Pfarrsaal

Florian Stieglitz, Schriftführer


